

МОСТ СИ-О-СЕ-ПОЛЬ В ИСФАХАНЕ

*Жоголь Елизавета Васильевна, студент 1-го курса
кафедры «Мосты и тоннели»*

*Белорусский национальный технический университет, г. Минск
(Научный руководитель — Гречухин В.А., канд. техн. наук, доцент)*

Си-О-Се-Поль, также известный как мост Аллахверди-Хана, является одним из одиннадцати Исфаханских мостов, пересекающих реку Заяндехруд. Это самый известный мост Исфахана благодаря своим размерам, центральному расположению и выдающейся архитектуре. Мост — это центр ночной жизни города, который привлекает как иранцев, так и иностранных туристов. (Рис. 1)



Рисунок 1 – Мост Си-О-Се-Поль

Мост был построен между 1599 и 1602 годами во время правления шаха Аббаса. Строительством руководил шахский канцлер Аллахверди Хан Ундиладзе-отсюда и второе название моста. В 1598 году шах Аббас перенес столицу своей империи из Казвина в Исфахан, отчасти из-за близости реки Заяндехруд, которая обеспечивала жизнь и продовольствие городу. 5 из 11 мостов были построены в эпоху Сефевидов для переправы через реку. За 400 лет

существования моста река пересохла, но си-О-Се-Поль нашел себе другое назначение. Это было место для вечерних прогулок, общественных встреч, мероприятий, а также наблюдательный пункт для регат и других водных видов спорта.

Си-О-Се-Поль-самый длинный среди Исфаханских мостов и самое большое сооружение на воде в Иране – его общая длина составляет 297 метров, ширина-13,75 метра. На фарси «си-о-се» означает 33 — это число арок, составляющих первый уровень моста. Второй уровень имеет пешеходную дорожку, огороженную стенами, защищающими путешественников от ветра и падения в воду. Мост построен из желтого кирпича и известняка, типичных материалов для сооружений эпохи Сефевидов. Ниши, образованные арками, идеально подходят для того, чтобы сидеть и болтать, наслаждаясь видом на город. В одной из арок какое-то время располагался чайный домик, но потом его закрыли.

Си-О-Се-Поль соединяет улицы Чахар баг-Э Аббаси и Чахар баг-э Бала, являясь, по сути, их продолжением. Он расположен в центре города, в нескольких минутах ходьбы от основных достопримечательностей города. Если вы пойдете на север по улице Чахар баг-э Аббаси, то за 20 минут доберетесь до площади Накш-э Джахан, Дворца Хашт-Бехешт и Дворца Шехель-Сотун . На юго-востоке от моста находится Ванкский собор и Исфаханский музыкальный музей. Вы также можете увидеть другие мосты через реку Заяндехруд – такие как Джуи и Кхаджу. Рядом с северным концом моста находится станция метро Си-О-Се-Поль, а также несколько автобусных остановок, торговых центров, кафе и отелей.

Общепризнано, что лучшее время для посещения моста Си-О-Се-Поль — это вечер после захода солнца. После насыщенного дня, полного экскурсий и осмотра достопримечательностей, приезжайте на набережную Заяндехруда, чтобы провести спокойный вечер. Когда стемнеет, мосты освещаются сотнями фонарей и красиво отражаются в речных водах. Вы можете понаблюдать за образом жизни Исфаханцев, послушать уличного музыканта и приятно прогуляться вдоль реки.